
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Paço Municipal, do município, CONCHAS, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) André Luiz de Pierre, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Adriana Dearo Del Bem - Prefeitura Municipal de Conchas
Agenor Luiz de Souza - Câmara Municipal de Conchas
Alberto Zuliani - Prefeitura Municipal de Conchas
Ana Paula dos Reis - Prefeitura Municipal de Conchas
Benedito Merlin - Prefeitura Municipal de Conchas
Divaldo Benedito Toledo - Câmara Municipal de Conchas
Edvar Pimenta - Sindicato Rural de Conchas
Emerson José Féxina - Câmara Municipal de Conchas
Faustino Assad Macool - Prefeitura Municipal de Conchas
Francisco Maiolino Netto - Associação de Produtores Rurais de Conchas
Giovana Catharina de Simone - Prefeitura Municipal de Conchas
José Ademar Zanardo - Prefeitura Municipal de Conchas
José Alfredo Corrêa - Casa da Agricultura (CATI)
Josenildo Aparecido Alves - Prefeitura Municipal de Conchas
Lucas Francisco Sebastião - Câmara Municipal de Conchas
Mateus Perizzotto - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural
Narciso Aurélio Vieira - Associação Comercial e Industrial de Conchas
Nilson Soares da Silva - Prefeitura Municipal de Conchas
Omar Miranda Silva - Câmara Municipal de Conchas
Paulo Anselmo - Prefeitura Municipal de Conchas
Roberto Alves - Prefeitura Municipal de Conchas
Wilson Ambrósio Nery - Conselho Tutelar
Zenir Monteiro Campos Filho - Jornal da Comarca de Conchas

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CONCHAS
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Através dessa reunião, foi constatado que no município de Conchas há expansões urbanas, ou seja, para os conceitos do IBGE Área Urbana Isolada no
limite deste município com Anhembi, a 30km do perímetro urbano. Foi acordado, que após a reunião, os técnicos do IBGE verificariam esta localidade.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:AUI

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Foram subdivididos os setores do município com mais de 400 domicílios, foram localizados alguns loteamentos na zona rural que provavelmente são ARs ou
AUIs.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A prefeita colocou o município à disposição para ceder a estrutura e internet, porém não poderá ajudar na parte de locomoção às áreas rurais, esclarecendo
que o município passa por grave dificuldade financeira. Quanto a ajuda sobre dúvidas na área territorial do município estão à inteira disposição inclusive para
levar alguém que trabalha na prefeitura para o reconhecimento de localidade distante.

Outros Assuntos:
Primeiramente houve graves críticas ao trabalho do IBGE realizado no município rebatidas pelo senhor coordenador de área que neste dia esteve presente
como observador, argumentando acreditar que todos os servidores do IBGE que trabalharam nos Censos anteriores deram o máximo para a realização dos
trabalhos, e o coordenador de subárea, presidente da Comissão, também destacou que está à inteira disposição para tirar as dúvidas tanto nesta fase
preparatória, durante o Censo e após o Censo.
Foi apresentado slide com gráficos baseados nos dados do município de outros Censos, a qual não houve qualquer questionamento durante a apresentação.
Também foi colocado que há necessidade uma parceria do IBGE com o município para a divulgação do concurso para que tenhamos muitos inscritos, com o
objetivo de uma mão-de-obra mais qualificada.
Participou da reunião a seguinte pessoa representando o IBGE: José Luiz Cardoso - Coordenador de Área e Isabelle Gabriel Lara Campos - Agente
Censitário.

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendada maior atenção às leis de expansão urbana e maior transparência no Censo vindouro.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


